



# PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XII - Número 3.177

GRANADA, viernes 7 de febrero de 1947

Número suelto: 40 céntimos

## Los terroristas inundarán de sangre Palestina si se ejecuta a Grunner AMENAZAN TAMBIEN CON APODERARSE DE VARIOS REHENES INGLESES

### El avión cubano "Ruta de Colón" se estrelló ayer en la sierra de Gredos (Avila)

#### HAN PERECIDO SUS OCHO TRIPULANTES Y TRES PASAJEROS

##### SE DIRIGIA A MADRID PROCEDENTE DE LISBOA

LISBOA, 6. — A las doce de la noche no se sabía nada del avión cubano "Ruta de Colón". Los radiotelegrafistas de los aeródromos portugueses están de localizarlo. Han afirmado que el avión ni ha caído ni ha aterrizado en territorio portugués. — (EFE).

SIN NOTICIAS DEL AVION

MADRID, 6. — En las oficinas de la primera región aérea comunican que hasta media noche no se había recibido ninguna noticia de aterrizaje del "Ruta de Colón" — que salió esta tarde de Lisboa con dirección a Madrid — en ninguno de los aeródromos comprendidos en su circunscripción central. — (CIFRA).

EL APARATO SE ESTRELLÓ EN LA SIERRA DE GREDOS

AVILA, 6. — A las nueve y media de la noche fué encontrado, completamente incendiado y con todos sus tripulantes muertos, el avión "Ruta de Colón", en el término municipal de Pedro Bernardo, en plena sierra de Gredos. Se supone que el accidente ocurrió a las cinco de la tarde. Los restos del avión están custodiados. — (CIFRA).

IBAN OCHO TRIPULANTES Y TRES PASAJEROS

AVILA, 6. — En relación con el accidente sufrido por el avión "Ruta de Colón", parece ser que, aparte de la tripulación, compuesta por ocho miembros, transportaba el avión tres pasajeros: Diego Veitia Esparza, de 29 años, y Gloria Gómez Mena, de 7; ambos cubanos; y el terrateniente español Serafín Fernández, de 51 años. José Vallejo Alvarez, también español, había abandonado el avión en Lisboa. — (CIFRA).

### La Pasionaria, dictadora absoluta del comunismo

Rafael Miralles, ex agregado a la Legación cubana en Moscú, hace interesantísimas revelaciones sobre las andanzas en Rusia de la famosa y nefasta virago, erigida en dictadora absoluta del comunismo español.

LEA USTED NUESTRO FOLLETON EN PAGINA QUINTA.

### DESBORDAMIENTO DEL GENIL EN SANTA FE



Como consecuencia de los recientes temporales de lluvia se ha desbordado el río Genil, inundando diez mil marjales de tierras de labor en los términos de Santa Fe y Chauchina. — (Foto Leonardo.)

(VEASE INFORMACION EN PAGINA SEXTA.)

## TITO SE NIEGA A FIRMAR EL TRATADO DE PAZ CON ITALIA

### EXIGE PARA ELLO QUE SE LE ENTREGUE TODA LA VENEZIA-JULIA

#### En cambio, De Gasperi opta por firmar, aunque, eso sí, haciendo constar su más enérgico protesta contra la dureza e injusticia del Tratado

PARIS, 6. — El Gobierno de Belgrado no accederá a firmar el tratado de paz con Italia el día 10 de este mes, según ha manifestado el agregado de Prensa de la Embajada de dicho Gobierno en París. Agregó que la actitud del mismo respecto a Italia no ha cambiado desde la Conferencia de París y que no hay motivo para que los yugoslavos modifiquen su decisión y firmen el tratado. Indicó que la delegación yugoslava salió el martes por la noche de Belgrado para París, con objeto de firmar los tratados de paz con Hungría y Bulgaria, pero no ocupará sus puestos cuando llegue el momento de la firma del tratado con Italia.

En la Conferencia de París, el delegado del Gobierno de Belgrado insistió en que si no se le concedía toda Venecia Julia no se consideraría obligado a firmar. Sin embargo, en el tratado se insertó una cláusula en la que se prohíbe específicamente a cualquier nación que se niegue a firmarlo a beneficiarse de él. En su consecuencia, si la delegación de Belgrado no lo ha aceptado, quedará pendiente el problema de la ciudad de Trieste. — (EFE).

ITALIA SI FIRMARA

ROMA, 6. — La Comisión de asuntos internacionales de la Asamblea Constituyente ha decidido recomendar que Italia firme el tratado de paz, "en interés de la nación".

Después de anunciarse esta decisión, el primer ministro, Alcide de Gasperi, manifestó que con ocasión de la firma, Italia debe presentar una fuerte protesta contra la dureza e injusticia del tratado. — (EFE).

LAS FUERZAS ALIADAS NO SERAN RETIRADAS

ROMA, 6. — Oficialmente se anuncia (Pasa a la página segunda)

## HOY LLEGARAN DESDE MALAGA LOS GRUPOS DE INTENDENCIA Y SANIDAD Y UN BATALLON DE INFANTERIA

### MAÑANA ES ESPERADO EL RESTO DE LAS FUERZAS DE LA DIVISION 23

Hoy a mediodía llegarán a nuestra ciudad en tren especial, procedentes de Málaga, los grupos de Intendencia y de Sanidad y un batallón del regimiento de Infantería de Córdoba, de guarnición en esta plaza. Para mañana, en dos nuevos trenes especiales, se espera el regreso del resto de las fuerzas que componen la división 23. Al frente de las tropas viene el nuevo coronel de Infantería, diplomado de Estado Mayor, don Carlos Gómez de Ayllón, quien se hizo cargo del mando del regimiento en Rosas, en cuyo puerto embarcaron las unidades. Hoy o mañana acudirán a la estación, con el fin

## EN JERUSALEN SE CONCENTRAN NUMEROSAS TROPAS INGLESAS

LONDRES, 6. — El secretario de Colonias británico, Creech Jones, declaró en la Cámara de los Comunes que las organizaciones terroristas de Palestina han amenazado con "inundar de sangre Tierra Santa si se cumple la sentencia de muerte dictada contra David Dov Grunner". Agregó que a consecuencia de esta actitud el Gobierno de Palestina ha decidido evacuar a las mujeres y niños ingleses y tomar todas las precauciones necesarias para garantizar la seguridad de los súbditos británicos que tengan que permanecer en dicho país, aunque dentro de lo posible evitará aquellas medidas que pudieran hacer que la situación empeorase.

Declaró seguidamente que no se ha recibido ninguna respuesta de la Agencia Judía y de la Junta nacional hebrea al llamado ultimátum en el que se pedía su colaboración para capturar a los extremistas, y que las perspectivas de colaboración en este sentido no son muy alentadoras. Al informar sobre las amenazas de los extremistas, Jones afirmó que las autoridades no desean imponer una represión militar, pero que las propias organizaciones terroristas han declarado que habrá nuevos atentados y que regarán de sangre el país si se cumple la sentencia de muerte dictada contra Grunner.

Explicó después que se ha ordenado la evacuación de los civiles no indispensables para que el Gobierno y las fuerzas armadas puedan mantener el orden sin dificultades. Subrayó que, dentro de lo posible, se mantendrá la administración civil y que las limitaciones a los movimientos civiles serán las mismas. Dijo finalmente que, a pesar de que los miembros del "Irgun Zvai Lumi" pusieron en libertad la semana pasada a los rehenes civiles británicos, la tensión ha aumentado, debido a que los extremistas han amenazado con apoderarse de nuevos rehenes si es ahorcado Grunner. — (EFE).

CONCENTRACION DE TROPAS EN JERUSALEN

JERUSALEN, 6. — Procedentes de diversos puntos del país, han llegado a esta capital importantes contingentes de tropas inglesas. Provisionalmente acamparon en las cercanías del hotel Rey David. — (EFE)

## Más penicilina para España

MADRID, 6. — Procedente de Burdeos llegó esta tarde, a las dos, al aeropuerto de Barajas, un avión "Dakota" que, fletado por distintos centros farmacéuticos españoles a una compañía inglesa, transporta desde Londres 2.834,3 kilogramos de penicilina para los referidos centros. — (CIFRA)

### MOSCU LO MANDA

## LOS COMUNISTAS FRANCESES SE Oponen A LA FIRMA DEL TRATADO FRANCOBRITANICO

### ELIGEN COMO PRETEXTO EL PROBLEMA ALEMAN

PARIS, 6. — El Partido comunista francés ha decidido oponerse a la firma del tratado franco-británico en las condiciones previstas por el acuerdo, concluido el pasado mes en Londres, entre León Blum, jefe entonces del Gobierno francés, y el primer ministro británico, Attlee. En su resolución adoptada hoy, la Oficina política del partido comunista, dice que aunque es partidaria de la conclusión de un tratado anglofrancés, es preciso resolver antes las diferencias que existen entre Francia y Gran Bretaña, especialmente en lo que se refiere al problema alemán. "La firma del tratado franco-británico de alianza — dice la resolución —, antes de resolver estas cuestiones y antes de haber obtenido garantías respecto al aumento de entregas de carbón del Ruhr y a la seguridad de nuestras fronteras, quitaría a Francia importantes medios de acción en las negociaciones que se celebran después para resolver los asuntos alemanes".

Esta declaración contrasta con la de Thorez a raíz del viaje de Blum, en la que dijo que aprobaba el comunicado Blum-Attlee. — (EFE).

A LA EXPECTATIVA

LONDRES, 6. — El redactor diplomático de la agencia Reuter escribe que la actitud oficial británica ante la decisión de los comunistas franceses de oponerse a la conclusión del tratado anglofrancés, será probablemente la de mantenerse a la expectativa.

El repentino cambio de actitud de los comunistas franceses se relaciona con las recientes críticas soviéticas a la proyectada alianza, las cuales se consideran como parte de una complicada maniobra acerca de la cuestión de Alemania para preparar la Conferencia de Moscú.

Se esperan con interés las consecuencias que puedan tener dentro del Gobierno francés la actitud comunista. En general se achaca la maniobra a instrucciones de Moscú, aunque paradójicamente hayan escogido el problema alemán como pretexto de oposición adoptando la posición nacionalista extrema frente a la insistencia soviética para que se aliente la unidad económica y política de Alemania. — (EFE).

## Sin novedad en el «Vanguard»

### LAS PRINCESAS HACEN PRACTICAS DE TIRO

A BORDO DEL «VANGUARD», 6. — En las primeras horas de la mañana, las princesas Isabel y Margarita realizaron ejercicios de tiro desde la cubierta del barco. La princesa Margarita hizo blanco con su primer disparo. — (EFE).

LA REINA MADRE RESTABLECIDA

LONDRES, 6. — Se encuentra completamente restablecida la reina madre María. Ha pasado varios días sin salir de sus habitaciones del palacio de Marlborough, a consecuencia de un resfriado. — (EFE).

## RETIRADA YANQUI EN CHINA



Lo primero que ha hecho el flamante secretario de Estado norteamericano, general Marshall, ha sido desentenderse por completo de la intervención para terminar con la guerra civil en la vasta y enorme China, una vez convenido de la absoluta imposibilidad de poner paz entre Chang-Kai-Chek y los comunistas de Chou-en-Lai. La noticia ha causado sensación en el mundo entero, y el hecho puede traer muchas y trascendentales consecuencias. En el gráfico aparecen las zonas jocos de la lucha entre los nacionalistas y los secuaces del Sopot.

se jugó febrero

memoria es gana

ENO

hazala de incontinencia mientas mientas quedando tan más que 3, se fué tan gran días al poder cerebro, que binaciones y Un suplente, o con un avión argentino, — los que, que el avión desarrollo antes jugado, mismo de ha Jugó más, a ellos estar, ato en la es, y ha termina, ular; que los cuentan en I ajedrez es, general Mito, Jugaba muy as de venta, a las acce, por dieciséis, emular vi, ban de anu, concluyó a Ahora mismo, Barcelona, si del Club Atletico aldrada un joven ardo Lipinik, a uno de los es, el doctor a la plentid con los tépi, para este vive en un pla de Buenos ha aprendido o como íncis

Najdorf, que de Praga, ato un torneo dores que pundo y entre peón mundial, ración Inter, en el fallecimiento ario han sido queda sitio ya estaba he a los dos entre los sis a se opone a participante. Y a quien istas argenti, que deja funcionados han publicado su como un déras Rusia no tendrá ni ón argentino, o al que abo-

Roma anal

ció al o de la cañola

de San Pedro erales por el e Cortes, que arecía y que as proemide, nicial S. E. sistema m, les que fi, entre ellos deistro, veros recitantes del

PONTIFIC 5. — Su Sar, en enciclos Embajada de

recibí un los poticos, ATOLICA EN LA o este puera raciones, Cepe, Católic de crecía por espas nup, laron a da a próxima e, Facultades es omie Policia de increp, la Univer, de Ege-

# Espectáculos

## TEATRO

### CERVANTES: "Tres días para que..."

En función de gala, patrocinada por la Asociación de la Prensa, se estrenó ayer tarde, en la sala del Cervantes, esta comedia musical del maestro Alonso y Francisco Lozano. El tema como corresponde a este género de obras, es intrascendente; las situaciones y el diálogo, negros y movidos, y la música alegre y pegadiza. El éxito lo obtienen los chistes y cuplés esparcidos a todo lo ancho y largo de la comedia. Esos chistes y cancioncitas necesitan, asimismo, para que alcancen toda su fuerza hilarante y lírica—se ha dado en llamar lírico al efecto musical de estas partituras—unos actores cómicos competentes y un conjunto de chicas simpáticas y vistosas. Puede decirse que todos estos elementos concurren en la compañía y obra que vimos ayer tarde.

De los intérpretes destacaron la vedette Marija Boldoba, la primera tiple cómica Angelita Navalon, el buen actor Carlos García y Alfonso Goda. Los decorados y vestuario, sin ser extraordinarios, gustaron. Se hisaron algunos números y hubo aplausos para todos.

Al final del primer acto, Carlos Garricá leyó un telegrama del maestro Alonso saludando al público granadino y a la Asociación de la Prensa ante la imposibilidad de hacerlo personalmente.—X.

### LICEO: Carmenita de Granada.

El próximo domingo celebrará el Liceo, en su salón de actos, un espectáculo mixto de comedia y variedades representándose en la primera parte el juguete cómico quinteriano, "Rosita y Rosita", y la humorada cómico-lírica, "Arriba el telón: úbalo el telón"; original del novel autor Mariano Herrero Chico. En la segunda parte, dedicada a variedades, actuará como número principal del programa la gentil estrella de la canción, Carmenita de Granada, en unión de Mari Gráfica, Pepita España, Ramón Moreno, Mariño Herrero, Lucindo Aguilar y Miguel Cobo.

## COTIZACIONES FINANCIERAS DE AYER

### MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES

Cambios de las operaciones de compraventa de valores locales, intervenidas en el día de la fecha, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada:

Acciones Azucareras. — Azucarera Nueva Rosario, S. A., 290 por 100.

## CINE

### ESTRENOS

#### ALIATAR: "La niña constante".

La dulce y delicada Joan Fontaine ha encontrado la horma de su zapato en esta película. Ninguna otra de las que le hemos visto protagonizar se amoldaba tan justamente a su temperamento ni le depa- raba una oportunidad semejante de mostrar- nos los repliegues y honduras de su espíritu interpretativo. Vive el drama de la adolescente enamorada —enamorada sin remedio, sin que pueda remediarlo ni puedan remediarlo— de modo tan intenso y profundo, que, a su vez, ha- ce revivir a los espectadores el drama cotidiano y universal de la adolescente, que sintiéndose mujer, es aun tratada como niña. Su trabajo es admirable y emocionante. Lástima que en el guión sobre algunas cosas y que en otras la cámara se posea excesivamente, alargando escenas y dañando a la emoción e interés del conjunto. Resplandee tanto Joan Fontaine en esta cinta que el propio Charles Boyer queda un poco empalmeado.



Joan Fontaine

Podrían y merecían detallarse algunos de los aciertos de esta actriz en "La niña constante". Baste uno sólo y a modo de ejemplo: ¿cuántas veces hemos visto en las pantallas, caer muerto un personaje, víctima de un síncope o de un balazo? ¿Cuántas veces hemos desaprobado en nuestro interior la manera de interpretar esa escena? Véase cómo se tambalea, tropieza, en un verdadero traspás, oscila de nuevo para, al fin, apoyarse sobre una butaca y caer al suelo, muerta, a Joan Fontaine en esta cinta. Obsérvese los imperceptibles estambres que, ya en la agonía, recorren su cuerpo. Y si se quiere una observación más fina, baste detenerse o recordar cómo a través de toda la película tiene en cuenta esta actriz inteligente que está representando el papel de una muchacha enferma del corazón; cómo se le agita el pecho y se le entrecorta el resuello después de cualquier ejercicio, por poco violento que sea, de manera que apenas lo advertimos, de manera tan comedida y atinada. Pero son, sobre todo, sus ojos los que recogen, guardan y proyectan el turbión contenido de las emociones de la muchacha, que ni sabe ni quiere confesarse que está enamorada. Son sus ojos los que nos muestran, como a través de una lucerna, la admiración gigantesca y el gigantesco apasionamiento que a veces se esconden en las almas de los adolescentes. Esta película es, pues, un canto dolorido a la adolescencia, entonado por Joan Fontaine con la mayor dignidad.—X.

## Max Gardner fallece repentinamente

Un día de éstos iba a posesionarse de su cargo de embajador yanqui en Londres

NUEVA YORK, 6. — Max Gardner, que hoy debía salir en avión para Londres con el fin de hacerse cargo de su nuevo puesto de embajador de los Estados Unidos cerca de la corte de Saint-James, ha fallecido en un hotel de esta ciudad, víctima de una trombosis coronaria. Contaba sesenta y cuatro años de edad.

La Embajada en Londres iba a ser el primer destino diplomático de Gardner, quien, entre otros cargos, había desempeñado los de subsecretario de la Tesorería y de gobernador de Carolina del Norte. Fue nombrado para aquella el día 3 de diciembre último, en sucesión de Averell Harriman, designado para la secretaría de Comercio. Gardner perteneció en 1945 por nombramiento del presidente Truman a la Comisión angloamericana para Palestina.—(EFE).

### PESAME DE ATTLEE

LONDRES, 6. — El primer ministro, Attlee, ha enviado al presidente Truman un telegrama de pésame por la muerte de Max Gardner, embajador de los Estados Unidos en Gran Bretaña.—(EFE).

CON 25.000 PESETAS podrá ser sancionada toda empresa que no cumpla fielmente las obligaciones que el régimen obligatorio de subsidios familiares impone. A más de esta sanción se pasará al tanto de culpa a los tribunales, por la defraudación o falsedad habida.

## Una escuadrilla de la Luftwaffe planeó en 1944 la muerte de Stalin

Un grupo de audaces paracaidistas iría a Rusia a bordo de un avión capturado a los aliados

### En Franckfort estalla otra bomba colocada por los nazis

LONDRES, 6. — La "Kampfgeschwader 200"—escuadrilla de combate 200—de la Luftwaffe planeó la muerte de Stalin por miembros suyos que hablaban de trasladarse a Rusia a bordo de un avión británico o norteamericano de los caídos en poder de los alemanes, según resulta de una información publicada por el ministerio del Aire del Reino Unido y basada en documentos secretos hallados en Alemania y en las declaraciones del coronel Baumbach, jefe que fue de la escuadrilla en cuestión. Los detalles del plan no se sabrán probablemente nunca, dice un portavoz del citado ministerio.

La "Kampfgeschwader 200" estudió también, al parecer, las posibilidades de realizar vuelos desde Europa a los Estados Unidos—sin que el proyecto pasase de la fase de discusión—y organizó la "suelta" de agentes en Rusia, Francia, Gran Bretaña e Italia, lanzados desde aviones de tres en tres, en recipientes especiales sostenidos por cuatro paracaidistas. Un cuerpo de "sueltas" perteneciente a la escuadrilla fue el que pilotó en los primeros tiempos la "V-2" dirigida contra Inglaterra, arrojándose en paracaídas después de manipular el mecanismo de dirección.

La escuadrilla fue constituida a primeros del año 1944, y entre los proyectos que abrigaron sus jefes figuró el de "sembrar" en gran escala agentes en los países árabes. El mes de mayor "suelta" fue el de julio de 1944, en el que aterrizaron 260 agentes, de uno y otro sexo. En ocho meses de actuación en este sentido la "Kampfgeschwader 200" "soltó" a seiscientos personas. Las actividades posteriores de la escuadrilla fueron para hacer salir de Berlín, sitada ya la capital, a importantes personalidades.—(EFE).

EL PROCESO CONTRA EL GENERAL VON LOEHR  
LONDRES, 6. — Según el correspondiente de Reuters en Belgrado, la vista del proceso contra el general von Loehr, antiguo comandante alemán del Suroeste de Europa, que se celebra en la capital yugoslava, parece tener como fin en opinión de observadores autorizados, el hacer resallar la parte que tomó Austria en la campaña de los Balcanes, ya que von Loehr pertenecía al Ejército austriaco antes del Anschluss. Por esta razón parece haberse hecho coincidir la vista del proceso con las discusiones del Tratado con Austria. El estado de acusación habla de la invasión de Yugoslavia por los impe-

# MEJORA EL TIEMPO en casi toda España

SOLO PERSISTE EL VIOLENTO TEMPORAL EN LA ZONA DEL ESTRECHO

## Los pantanos de Murcia se hallan completamente llenos

MADRID, 6. — Parte del Servicio Meteorológico: "En el día de ayer se registraron aguaceros por Galicia, Cantabria y cabecera del Ebro y precipitaciones débiles en Extremadura, Andalucía y Canarias. Durante la noche ha penetrado por el Oeste de la vertiente atlántica un sistema nuboso que ha originado aumento de la temperatura y lluvias en las regiones del Norte, cuenca del Duero, alto Ebro, Extremadura, centro y a última hora en Andalucía.

Tiempo probable. — El sistema nuboso pasará al Mediterráneo y Francia, produciendo a su paso por el Ebro, Cataluña y Levante, lluvias débiles. Después, el cielo aclarará y soplarán vientos del Este moderados. Solamente en Galicia y Cantabria persistirá la nubosidad abundante con claros poco intensos, produciendo algunas precipitaciones, con intermitencias. Marejada en el Norte; mar de fondo en el Mediterráneo.

Temperaturas extremas. — Máxima de 18 grados en Sevilla, y mínima de un grado bajo cero en Gerona. En Madrid, máxima de ayer, 9,3 grados, y mínima de hoy, 4,5 grados.—(CIFRA).

### MEJORA LA SITUACION DEL SUMINISTRO ELECTRICO EN MADRID

MADRID, 6. — Ha mejorado algo la situación del suministro de energía eléctrica en la región Centro. Los ríos vienen con mucha agua afuente y aunque los embalses no recogen toda-

ya agua en abundancia, se ha dispuesto que se levanten esta semana las restricciones de cortes de fluido.

En Andalucía se ha recogido mucha agua y en Cataluña la situación es francamente deficitaria.

Aunque en Madrid se han suprimido de momento los cortes de corriente, la noticia oficial no podrá darse mientras los embalses no tengan reservas para varias semanas.—(CIFRA).

### SE RESTABLECE EL TRAFICO POR PAJARES

LEON, 6. — Ha quedado abierto esta mañana el tráfico el puerto de Pajares, en la carretera general de Acanero a Gijón. Las brigadas de Obras públicas han trabajado intensamente hasta conseguir dar paso por esta carretera. La general con Gijón, a mediados de hoy, continuaba cerrada en el puerto de El Manzanal. El tiempo ha mejorado bastante, notándose un aumento considerable de la temperatura, pero la abundante nieve y los hielos impiden el tráfico con algunas comarcas de esta provincia.—(CIFRA).

### CUATRO PANTANOS DE MURCIA, TOTALMENTE LLENOS

MURCIA, 6. — Por primera vez en largos años, cuatro de los cinco pantanos enclavados en esta cuenca están completamente llenos, hasta tal punto que las aguas vierten por sus aliviaderos de presión. El total embalsado se eleva a 331 millones y medio de metros cúbicos de agua, volumen que asegura, de forma absoluta, los riegos en todas las vegas que se extienden hasta la región allicantina, y a los campos de Lorca y Mula, ya que los pantanos situados en estas zonas aparecen con las aguas hasta el límite que les permite su capacidad. Se augura por esto un año espléndido de campo y hortaliza. Tiene el pantano de la Fuensanta, situado en término de Albacete, totalmente lleno su embalse, que es de 230 millones y medio de metros cúbicos; el de Talave, enclavado en la zona de Albacete, también tiene cubierta su capacidad, que es de 52.474.000 metros cúbicos; el de Puentes, en término de Lorca, 19 millones; el de Corcovaro, en Mula, 2,5 millones y medio, y el otro pantano, que no ha cubierto hasta ahora su capacidad de embalse el de Quipar, que tiene un caudal de 21 millones y medio. Si se realiza prontamente el proyecto de construcción de otros nueve pantanos, se podrán retener cerca de 900 millones de metros cúbicos de agua, para campo, 140, para hidráulica y abastecimiento de las poblaciones. Estos pantanos son los siguientes: Luisos y Camarillas, en el río Mundo; Rambla del Moro, en Cieza; Taibilla, dedicado al abastecimiento de aguas potables, enclavado en la zona de Albacete; Argos, en Calasparra; Rócher, en Labrilla; Valdeinfierno, en Lorca, y Glea, que tendrá 13 millones de embalse y 20 metros de presa, destinado al riego de los campos de Cartagena. En la actualidad se construye el de Cenajo, en Elche de la Sierra, y se espera que los próximos se construyan en las comarcas de Lorca y Cartagena.—(CIFRA)

### UN HOMBRE AHOGADO EN UNA ACEQUIA

MURCIA, 6. — A los doce días de haber ahogado, ha aparecido el cadáver de un hombre junto a una acequia, cerca del poblado de Cabezo de Torres. Fue descubierto por un niño y extrahido por los bomberos. Aún no ha podido ser identificado.—(CIFRA)

### FORTISIMO TEMPORAL EN TANGER

TANGER, 6. — Se ha desencadenado un fortísimo temporal de lluvia y viento. Existe mar gruesa. La tendencia del tiempo es a empeorar. Durante el día han entrado de arribada muchos barcos de pesca y de cabotaje. La navegación por el Estrecho es peligrosa, y las comunicaciones aéreas con España han sido suspendidas. El vapor correo ha salido para Algeciras.—(CIFRA).

### TEMPORAL EN EL ESTRECHO

TARIFA, 6. — En el Estrecho continúa el fuerte temporal y la fuerza del viento ha llegado a alcanzar 86 kilómetros por hora. Los barcos surcos en el puerto han tenido que reforzar sus amarras. Por fortuna no se tienen noticias de que hayan ocurrido siniestros marítimos en estas costas. Durante toda la noche anterior y la mañana de hoy, ha llovido torrencialmente y amainó un poco la fuerza del viento.—(CIFRA).

# TITO SE NIEGA A FIRMAR EL TRATADO DE PAZ CON ITALIA

(Viene de la página primera)

por el cuartel general aliado que las fuerzas dependientes del mismo que se encuentran en Venecia Julia, con inclusión de Trieste, no serán retiradas por efecto de la firma, la semana próxima, del tratado de paz con Italia.—(EFE).

### EL EMBAJADOR INGLES NO ASISTIRA A LA APERTURA DEL PARLAMENTO POLACO

LONDRES, 6. — El embajador de Gran Bretaña en Varsovia ha recibido orden de no asistir a la sesión de apertura del nuevo Parlamento polaco, según ha confirmado un portavoz del Foreign Office ante los periodistas. Agregó que

## HOY LLEGARAN DESDE MALAGA LOS GRUPOS...

(Viene de la página primera)

Málaga hasta ayer. Por fortuna, no ha habido que lamentar desgracias personales, salvo dos o tres contusionados sin importancia. Los buques "Tarifa" y "Contramaestre Casado" se vieron obligados a entrar en Almería y en Cartagena, de arribada forzosa; sobre todo, este último tuvo que entrar dos veces en el puerto cartagenero, permaneciendo dos días en el mar sin poder atracar.

Las primeras fuerzas que llegaron a Almería y a Málaga fueron recibidas y revisadas por el excelentísimo señor Capitán general de la región, don Saturnino González Badía, que se trasladó a aquellas plazas acompañado de su ayudante de campo teniente coronel Tasara, y del comandante de Estado Mayor señor Sánchez Ramos. En el campo de Alvarez de Sotomayor, el Capitán general revisó a las tropas del regimiento de Infantería de Nápoles número 24 y batallón de Ingenieros que forman la guarnición de aquella capital. Desde Almería, el general González Badía se trasladó a Málaga, para recibir a las demás unidades. Nuestra primera autoridad militar regresó el lunes a Granada, acompañado de sus ayudantes.

Las fuerzas, que han estado ausentes de Granada durante diez meses, regresan con altísima moral y son recibidas cariñosamente en sus cuarteles.

esta decisión tiende a mostrar la desaprobación británica de los métodos por los cuales ha surgido este Parlamento. «Es posible—indicó seguidamente—que el descontento británico con las elecciones polacas haya influido algo en la decisión que se adopte en Londres respecto a la aprobación o desaprobación de la nueva frontera polaca occidental.—(EFE).

### IA LA CARCEL

ESTAMBUL, 6. — El diputado búlgaro Peter Koef, del partido agrario de la oposición ha sido encarcelado, según comunica de Sofía la agencia United Press. Se le acusa de estar complicado con 27 jefes militares en un proyectado golpe de Estado.—(EFE).

BELGRADO, 6. — Trece miembros de la secta religiosa "Testimonio de Jehová" han sido condenados a muerte, y nueve a quince años de prisión por un tribunal de Zagreb. Todos estaban acusados de rehusar toda colaboración para la reconstrucción del país y de transmitir falsos informes sobre la situación política de Yugoslavia al domicilio central de la secta en Nueva York.—(EFE).

## Marshall conferencia con el embajador argentino

### LA ENTREVISTA FUE MUY CORDIAL

WASHINGTON, 6. — El embajador de la Argentina en Estados Unidos, Ivansevich, ha celebrado una conferencia de 35 minutos con el secretario de Estado, general Marshall, acerca de diversos problemas internacionales.

Al terminar la conferencia, el embajador declaró a los periodistas que la cuestión de los agentes alemanes que se hallan en la Argentina no fué discutida. Al contestar a la pregunta de un periodista, dijo que entre los dos países no existe ningún problema de verdadera importancia.—(EFE).

56 SANATORIOS, 110 CONSULTORIOS Y 2.700 MEDICOS OS OFRECEN los Servicios sociales del Seguro de Enfermedad (OBRA "18 DE JULIO").

# ANKARA

### La maniobra soviética contra Turquía es demasiado burda para que no se advirtiese a tiempo

#### El Gobierno turco, ojo avizor, no se deja engañar por Moscú

ANKARA, (Crónica de nuestro corresponsal MANUEL DA AGUSTIN). Todos los días nos vemos forzados los corresponsales extranjeros en Turquía a escribir sobre el eterno tema de los Dardanelos. No queremos incurrir en el chiste. De lo contrario, les diríamos que los estrechos son como la manga de una chaqueta, que si se le hace un nudo no hay quien se la ponga. Según los rusos, esta manga está obstruida, y según los otros firmantes del Tratado de Montreux, la chaqueta a corte actual sienta pero que muy bien al mar Mediterráneo.

Se afirma en todas partes que Molotov y compañía pretenden pocas cosas, pero sustanciosas. Hacer del mar Negro un lago ruso—ahora sólo es medio—, suceder a los turcos en el Bósforo, en el mar de Mármara y en los Dardanelos. Total: echarle de su casa. Poner una espada de Dardanelos sobre Estambul y esperar a que el pelo se pudra con la humedad de un par de inviernos.

Pegar en el Asia menor una cuchillada y separar de ella, como se haría con el membrillo, la Tracia, que es la región europea de ese Continente.

Quitarle a Turquía mares, estrechos, puertos, que viene a ser algo parecido a lo que hicieron los filisteos pelando a Sansón.

Conseguido esto, fastidiar—siguiendo la costumbre— a la sufrida Grecia.

Ya dominado todo en el Mediterráneo, sería cosa fácil contrarle el paso a Inglaterra; divulgar el bolchevismo desde Asia Menor hasta la India. Quedarse con todo el petróleo e imponer planes quinquenales, que quiere decir: hacer trabajar cinco años si y otros cinco también a todo ser viviente, para Rusia.

La forma de pretender realizar este amplio plan político ha sido puesta en práctica. El primer sistema comenzó con la propaganda escrita y radiada de apoyo desde Rusia a toda la oposición al Gobierno turco.

Dejando a entender—antes de las elecciones— que en caso de ganar la "oposición" los rusos variarían su política dura con el Gobierno turco, creyeron los señores de Moscú que iban a engañar a, pueblo vecino. La reacción fue inmediata. En Turquía, los de la "oposición" se apresuraron a declararse en los problemas fundamentales entre Rusia y Turquía, como netamente partícipes de la opinión gubernamental.

Fracasado este procedimiento, los rusos

no se amilanaron. Un cambio de sistema, y ya está: la protección a los partidos comunistas.

Pero la maniobra, como además de burda es conocida, y el Gobierno turco la advirtió a tiempo, se procedió rápidamente a la clausura de todos los centros comunistas y sus filiales, y a la extirpación radical de los propagandistas a sueldo de Moscú, capitaneados por un antiguo ministro de Asuntos Extranjeros, llamado Tervik Ristu Aras.

En la actualidad, Turquía, desde el punto de vista jurídico, político y social, no alberga en su seno ninguna agrupación que responda a los intereses y a las consignas comunistas, pero es muy probable que los elementos agitadores, el soborno y la insidia trabajen bajo cuerda y un día de éstos salga a flor de tierra el rebrote de la peor planta que dan las simientes internacionales. Y si esto ocurre, aunque sea provocado desde el exterior, se aclarará naturalmente "que es el descontento de las masas..." Y Molotov aprovechará la ocasión para poner otro problema sobre el tapete.

LLEVELE A SU MUJER la revista VENTANAL y se lo agradecerá toda la vida.

# El obispo de Lérida, en gravísimo estado

LERIDA, 6. — Dentro de la extrema gravedad que presenta la enfermedad que padece el obispo de Lérida doctor Bosch, pasa las horas con bastante tranquilidad. En la noche anterior sufrió un acceso agónico, producido por su debilidad física, pero desapareció inmediatamente y la tranquilidad volvió a ser la nota característica de la enfermedad del venerable prelado. No obstante, su estado es gravísimo y se teme un próximo y fatal desenlace. — (CIFRA).

### ALMUERZO EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA EN LA SANTA SEDE

ROMA, 6.—En la Embajada de España cerca de la Santa Sede se celebró hoy un almuerzo, al que asistieron el embajador y todos los miembros de la representación española; el Cardenal prefecto de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide; el secretario general de la misma; representantes de los Institutos nacionales de Roma; altas jerarquías de la secretaría de Estado del Vaticano; varios corresponsales españoles y funcionarios de radio Vaticano. Hubo brindis por la España misionera. — (EFE).

# La cruz distinguida de San Raimundo de Peñafort, al capellán real, doctor Izquierdo Martínez

A propuesta del ministro de Justicia, y en atención a los méritos y circunstancias que en él concurren, el Gobierno ha concedido la cruz distinguida de segunda clase de San Raimundo de Peñafort a don Alfonso Izquierdo Martínez, doctor en Derecho civil y capellán real de Reyes Católicos.



Nos complace extraordinariamente esta mercedísima distinción al doctor

Izquierdo con la que el Gobierno premia sus diversas y fecundas actividades. A este respecto, conviene destacar una vez más la labor desarrollada por el doctor Izquierdo en favor de la Capilla Real, de cuyas mejoras fué siempre un paladín infatigable, no ya sólo en el orden histórico y monumental, sino también por su gran cariño a Granada.

# LISBOA

### Los portugueses sienten su derrota ante el San Lorenzo de Almagro como una catástrofe nacional o poco menos

#### Más que la derrota misma, les entristece pensar en los comentarios españoles

LISBOA, 6 (Crónica de nuestro corresponsal, JORGE HEREDIA). La pasada semana hubo dos notas destacables: un temporal de agua y frío poco corriente en estas latitudes, con dos accidentes, uno real, de aviación, con dieciséis muertos, y otro puramente futbolístico: la derrota de la selección portuguesa ante el San Lorenzo de Almagro, equipo, que en sólo dos encuentros en Portugal ha logrado un "score" igual a la suma de los goles marcados por ellos en los siete partidos que hasta ahora jugaron en España. Este resultado viene a establecer una realidad: que el fútbol español, en conjunto, no está tan bajo como aquí se pretende en algunos sectores, y también que el portugués no es tan extraordinario como a sí mismo se la pinta. El descalabro de la selección portuguesa a manos de los argentinos, ocho días después de su éxito contra la selección española, ha constituido una ducha de agua helada sobre un ambiente que se había cargado en exceso de optimismo, haciendo caso omiso del sentido de las proporciones y olvidando enteramente la realidad del deporte, que es precisamente su mayor eficacia: el calibrar entre el éxito y la adversidad. Que en el juego unas veces se gana y otras se pierde, y tan admirable es saber perder como saber ganar. Estos diecinueve goles de nuestros hermanos argentinos, clavados en toda la entraña del fútbol portugués, han sido una lección tan oportuna para éste como el 4-1 del domingo para la reciente prueba de improvisación del fútbol español. Todo el brillo de aquel éxito parecía quedar esfumado y diluido en amargura y decepción, y lo que hace ocho días constituía un diluvio de parabienes y alegrías, está hoy sumido en melancolías y saudades, tratándose en vano de paliar las dos estruendosas derrotas de Oporto y Lisboa con el éxito anterior y procurando no dar demasiado resaca a los empates argentinos en España y a la victoria de Madrid sobre ellos. Como síntesis expresiva del ambiente tras el naufragio del domingo de la selección portuguesa, "el Mundo Deportivo", el más importante periódico de deportes portugués, escribe hoy: "Nadie se mostraba triste por la derrota en sí misma. La preocupación eran los comentarios de nuestros vecinos: ¡Qué dirán ahora los españoles...!"

Este pequeño drama futbolístico del domingo, junto con el temporal, ha venido a sumirse para ensombrecer el ambiente lisboeta por la tragedia del avión comercial francés caído en Cintra cuando se acercaba a Lisboa, y del que hay un solo superviviente entre los diecisiete viajeros y tripulantes que transportaba. Tragedia completamente de improvisación, por cuanto en ella concurren las siguientes circunstancias: el aparato no debió salir de Burdeos, dadas las pésimas condiciones atmosféricas en el Atlántico, ruta que tenía que seguir por no poder volar los aviones franceses sobre territorio español; la doble falta de experiencia del piloto, que había obtenido el título hace apenas siete meses y además no conocía la ruta, pues era ésta la segunda vez que venía a Lisboa. El "Diario de Lisboa" escribe un enérgico editorial contra esta despreocupación por las vidas de los viajeros.

SE VENDEN en buen estado de prestar servicio, 4 motores de corriente continua, de H. P. 1/5, 0,5, 1 1/2 y 3 1/6 respectivamente. Para informes, dirigirse a esta Administración.

SE VENDEN en buen estado de prestar servicio, 4 motores de corriente continua, de H. P. 1/5, 0,5, 1 1/2 y 3 1/6 respectivamente. Para informes, dirigirse a esta Administración.

### MUSICA

### Los elementos musicales granadinos celebraron su anunciada reunión

#### Se les dió cuenta de los acuerdos adoptados en la reciente Asamblea nacional de Madrid

En los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País se celebró ayer tarde la anunciada reunión de los elementos musicales granadinos, convocada por don Francisco García Carrillo para informar sobre su labor como delegado en la reciente Asamblea nacional de compositores e intérpretes españoles celebrada en Madrid.

El secretario de la Comisión granadina, señor Moral Guerrero, expuso a los concurrentes las diversas gestiones efectuadas, memorias y estudios enviados a la Asamblea y escritos presentados a las autoridades locales para solicitar su apoyo a fin de resolver los problemas actualmente planteados en la profesión.

El señor Moral Guerrero habló después de las diferentes conclusiones aprobadas en la Asamblea nacional, haciendo resaltar, por su importancia, la creación del Colegio oficial de Músicos Españoles, que por lo que representa como nexo de unión de todo el elemento musical de nuestro país y el carácter oficial que ha de ostentar, será el instrumento llamado a convertir en realidad las aspiraciones de la clase en su doble finalidad de elevar el nivel artístico-musical de nuestro pueblo y de mejorar socialmente las actuales condiciones económicas de los profesionales.

También dió cuenta a los reunidos de la creación de la Mutualidad nacional de Músicos, que unida al Colegio pondrá al alcance de sus asociados los beneficios de auxilios por fallecimiento, jubilación, pensiones, préstamos, becas, etc., etc.

Después de leerse varios escritos y memorias de gran interés, el señor García Carrillo manifestó que una vez cumplimentada la labor que se le encomendó, de preparación y representación en la Asamblea, consideraba terminada su misión.

La reunión se celebró en medio del mayor entusiasmo e interés por parte de los señores músicos asistentes.

### PRINCIPE CINEMA

INAUGURACION DE NUESTRA GRAN TEMPORADA, A PRECIOS POPULARES

Butaca de patio 2'00 Ptas. Butaca de principal 1'00 " Sesiones desde las 8. Última, a las 11.

LO QUE PIENSAN LAS MUJERES por Merle Oberon y Melwyn Douglas.

Un regalo de dos horas de risa, alegría y humor! El lunes, CRIMEN Y CASTIGO

### CINE GRANADA

Sesiones continuas desde las 8. La última, a las 11. — "Hispano Fox Film" presenta la extraordinaria película americana,

### El capitán Eddie

con Fred Mac Murray, Lynn Bary y Charles Bickford. Un argumento altamente interesante e interpretado por unos formidables actores. Noticiario NO-DO, 213 A.

### Aliatar Cinema

HOY, sesiones desde las 6. Última, a las 11. ¡Éxito sensacional!

ESTRENO en español de la máxima producción cinematográfica realizada por la Warner Bros, bajo la dirección de Edmund Goldwyn, titulada

### La ninfa constante

creación única e insuperable de sus intérpretes

CHARLES BOYER, JOAN FONTAINE y la nueva revelación artística ALEXIS SMITH, con Charles Coburn, Peter Lorre y otros.

Inspirada en la novela de MARGARET KENNEDY, la más bella y sublime historia de amor romántico de todos los tiempos.

Noticiario NO-DO, 213 B. Mañana, sábado, estarán a la venta las localidades numeradas para la sesión de las 7 del domingo.

### Coliseo Olympia

Sesiones continuas desde las 4. La última, a las 11. HOY y MAÑANA, últimos días que se proyecta la extraordinaria producción "Metro Goldwyn Mayer",

### LUZ QUE AGONIZA

interpretada por Charles Boyer e Ingrid Bergman. Noticiario NO-DO, 213 A.

El domingo: EL PERON DE LAS ANIMAS por JORGE NEGRETE

### Teatro Cervantes

Joaquín Gasa presenta la gran COMPANIA DE REVISTAS Y COMEDIAS MUSICALES

### OLIMPIA

LOS ASES NACIONALES DE LA REVISTA REUNIDOS!

Dirección, MAESTRO ALONSO

Carlos GARRIGA  
Maruja BOLDOBA  
Alfonso GODA  
Angelita NAVALON  
y Luis BARBERO.

Maestros directores y concertadores: JOSE GOMEZ y MANUEL MIRA

HOY, VIERNES, 7 de febrero de 1947

Tarde, a las 7. Noche, a las 10'30

ULTIMA REPRESENTACION DEL GRANDIOSO EXITO de la comedia musical en dos actos,

### TRES DIAS PARA QUERERTE

El éxito clamoroso del Teatro Albéniz, de Madrid!

MAÑANA, SABADO, gran ESTRENO de la comedia musical en dos actos, de Emilio González del Castillo y José Muñoz Román, música del MAESTRO ALONSO,

### LAS VIUDAS DE ALIVIO

El lunes, DESPEDIDA con DOÑA MARIQUITA DE MI CORAZON

PRECIOS  
Butaca, 12 pesetas; Asientos de segundo piso, 4; Asientos de tercer piso, 3.

### Albayzín Cinema

Sólo VIERNES, 7, y SABADO, 8

Sesiones a las 5, 7, 9 y 11.

GRANDIOSO EXITO de este Cinema, con la gran película española, galardonada con PREMIO NACIONAL,

### FORJA DE ALMAS

(Copia nueva)

Basada en la vida del PADRE MANJÓN y que le hará conocer su inigualada labor educativa y cristiana. Magnífica interpretación de Alberto Romea y Antoineta Colomé SOLO DOS DIAS.

Seguidamente, EXITO apoteósico de la insuperable producción americana,

### SOSPECHA

por Cary Grant y Joan Fontaine.

### NACIONAL

HOY, Desde las 3. Última, 11 noche.

### UNITED ARTIST

A través de Gene TIERNEY

WALTER HUSTON  
VICTOR MATHRE  
ONA MUNSON  
Director JOSEF VON STERNBERG

### EL EMBRUJO DE SHANGHAI

(Venganza oriental)

Vidas dramáticas... Amores peligrosos... Placeres excitantes... Suntuosidad — LUJO BELLEZA UN MODERNISMO Y FASCINANTE SUPER - FILM DE AMBIENTE EXOTICO. MAGISTRALMENTE INTERPRETADO Y QUE APASIONA DESDE SU PRIMERA ESCENA.

Riguroso ESTRENO en Granada.

# GRANADA



SANTORAL.—Remedio a las enfermedades; Teófilo, mártir; Moisés, obispo; Ricardo, rey; Elena, virgen; Juliana, vídua.

SANTA MISA.—Color blanco.

JUBILEO CIRCULAR.—En San Antón.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde la vigilia al turno duodécimo, «San Juan de Dios».

Hoy es primer viernes.

SAGRADO CORAZON.—La Archidiócesis de la Guardia de Honor celebrará hoy sus cultos mensuales como primer viernes de mes. A las nueve, misa de comunión general, exposición durante todo el día y a las diez, adoración con sermón a cargo del reverendo Padre José A. de Aldama, S. J.



### DE EXAMENES

En los exámenes recientemente celebrados en nuestra Facultad de Medicina, ha obtenido la calificación de sobresaliente en el doctorado el médico, don Francisco Cantero Gómez.

### NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, a la que se impondrá el nombre de Gloria, doña Carmen Antequera Sierra, esposa de don Emilio Garrido González.

### Cupón pro-ciegos núm. 144

## SUCESOS

#### OTRO HERIDO EN EL DESCARRILAMIENTO DEL DIA 3

En el Hospital provincial ingresó ayer Miguel Martínez Pérez, de veintiséis años, que presentaba una fuerte contusión en la pierna derecha y fractura de la tibia. Pronóstico menos grave.

Manifestó que se produjo tales lesiones en el descarrilamiento de un tren de mercancías entre las estaciones de Huelma y Almedilla, del que dimos cuenta oportunamente.

#### DERRUMBAMIENTO DE DOS CUEVAS

Dos derrumbamientos casi simultáneamente se produjeron ayer tarde en dos cuevas del camino del Sacro Monte, propiedad de las Escuelas del Ave-Maria.

La brigada de bomberos despejó el acceso a dichas cuevas y procedió después a desbrozarlas ante el temor de que se derrumbasen totalmente. Por fortuna no había ninguna persona dentro de las cuevas en el momento del hundimiento.

#### ALARMA DE INCENDIO

En la casa número 2 de la calle de Jarreras, contigua a la de Molinos, se registró ayer un conato de incendio. Personados los bomberos, no pudieron descubrir la causa del fuego, por lo que se supone que la humareda fue debida a alguna «hazaña» infantil.



Temperatura máxima de ayer, 12,4 grados a las 17 horas; mínima, 4,8 a las seis; junto al suelo, 4 grados. Presión atmosférica, 606 milibares. Velocidad del viento 60 kilómetros por hora; dirección dominante, Suroeste. Sale el sol a las 8,12 y se pone a las 18,47. (Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja)



MILICIA UNIVERSITARIA. Orden del día 6 de febrero. — Artículo único: Todos los señores sargentos de complemento de este distrito—ambas Armas—deberán encontrarse en la explanada de la plaza de toros Nueva el próximo sábado, día 8, a las cinco de la tarde. — El comandante jefe.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

### COMPRAS

COMPRO automóvil para transformar en rúbia. Ofertas: Nicolás Travesí.—Mesones, 6.—Granada.

### VARIOS

PARA CONCESION de exclusiva, deseamos relacionarnos con agentes que dispongan de oficina en Granada y pueblos importantes. AMASA. General Tovar, 3. Valencia.

### VENTAS

OCASION. — Vendo cochecito niño, seminuevo. Razón, esta Administración.

49 OFERTA. — Casa en Maracena, con bajos para industria, en parada tranvía. Razón, MURAL VILCHEZ. Puentecobres, 2, duplicado.

### COMPRO JOYAS, BRILLANTES

y toda clase de objetos oro y plata PAGO ALTOS PRECIOS Señor VARELA: Hotel Sulzo, Aovera Darro, 42 (Últimos días). Teléfono 1620

## NOTAS de avisos y COMUNICADOS

### Rectificación en la clasificación de cartillas de racionamiento a efectos de suministro de pan

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS. — Rectificación de cartillas de racionamiento a efectos de suministro de pan. — Habiéndose observado que según las declaraciones de ingreso presentadas para la clasificación de categorías han sufrido un gran descenso las cartillas de primera y segunda lo que ha motivado una minuciosa revisión, se advierte para conocimiento de los interesados que a partir del día de la fecha han quedado clasificados en primera y segunda categorías los cabezas de familia que a continuación se relacionan, como asimismo los familiares de éstos que figuran en la hoja declaratoria de ingresos, advirtiéndose a los interesados, que si no están conformes con la categoría asignada, podrán presentar en el plazo de cinco días, a partir de esta fecha, en la Delegación provincial de Abastecimientos (Gracia, 48), de cuatro y media a cinco y media de la tarde, una instancia de ultramarinos— instancia suscrita precisamente por el cabeza de familia y dirigida al excelentísimo señor Gobernador civil, jefe de los servicios de Abastecimientos y Transportes, en la que conste con toda claridad y concreción:

Profesión —si es industrial, clase y domicilio de la industria; si es propietario, el término municipal donde radiquen sus fincas; si es funcionario, organismo o entidad donde preste sus servicios, etcétera —; ingresos mensuales que por todos conceptos reúnan entre todas las personas que constituyen la familia; cantidad anual que paga por cuarto o vivienda, por contribución o por patente de automóvil, y servidores domésticos que tiene. Igualmente harán constar el número del establecimiento de ultramarinos donde presentaron la hoja declaratoria, teniendo en cuenta que si una vez presentada la reclamación por escrito, se comprueba que se ha omitido o falsado algún dato, además de quedar clasificado en la categoría asignada será exigida la responsabilidad a que haya lugar.

En primera categoría, don Bautista Eguía Pan, don Gracia Ortega Rajoy, don Rafaela Ortega Rajoy, don Encarnación Martín Córdoba, don José Luchica Rodríguez, don Pedro Ramos Martínez, don Luis Campoy Mata, don Adolfo Castillo Sáez, don Emilia Álvarez Morcillo, don José Alonso Gómez, don Miguel Rubio Andrade, don Antonio Gafela Trevijano, don José García Forte, don Francisco Garrido Fernández, don Enrique Gálvez Lancha, don Antonio Delgado Ruiz, don Antonio Suárez Barco, don Francisco Gadea Iniesta, don Luis Roca Sánchez, don Andrés Muñoz Ortega, don Gregorio Pérez Requena, don Petra Adela Solana, don Eduardo Ortiz Payán, don Enrique Ortiz Payán, don Francisco Sánchez Chacón, don Pedro Gracia Fortis, don Emilia Bueso Roda, don Soledad Palacios Rojas, don Manuel Sánchez Alvarez, don Antonio Valencia Peña, don Juan Martínez Liria, don Miguel Fernández Noguera, don Adolfo Morcillo Romero, don Enrique Peinado Chica, don José García Moliné, don Francisco M. Peinado Chica, don Juan Domingo Mingorance y don Francisco Gazorla Romero.

En segunda categoría, don Eduardo Torres Terrón, don José Ortega Fernández, don Francisco Trabado Quesada, don Miguel González Caro, don Miguel Delgado Cabrera, don Francisco Biedma García, don José Castillo Sáez, don Amalia Monboubou Guerrero, don José Más Pérez, don Antonio Delgado Ruiz, don Manuel Martínez Jiménez, don Manuel Arredondo Álvarez, don Antonio Torres Torres, don Francisco Ruiz L. de Guevara, don Antonio Caballero Rubia, don Juan Caballero Estepa, don Francisco Reina Vega, don Fernando López Ortega, don Francisco Jiménez Casquet, don José López Domínguez, don Encarnación Sánchez Avila, don Alberto Larrubla del Castillo, don José Benavides Luna, don Antonio Rivera Fernández, don César Gómez Camarero, don José Palomo Podadera, don Guillermo Ibáñez Castillo, don José Taboada Linares, don Lorenzo Gómez Jiménez, don José Pedraza Gómez, don Alfonso García Contreras, don José Ramírez Busquet y don Antonio Fernández García.

Las Hermandades de Labradores de dichos pueblos designarán la persona que ha de acudir a la Jefatura provincial para hacerse cargo de los respectivos cupos de nitrato.

Al mismo tiempo, los labradores podrán conocer la cantidad de fertilizante que se les asigna, consultando las relaciones que obran en la Jefatura provincial del S. N. T. y en los locales de las Hermandades de Labradores. Dichas asignaciones constarán también en las declaraciones «C-1», que serán devueltas a los interesados por las citadas Hermandades.

En días sucesivos se publicarán las nuevas adjudicaciones de nitrato que se efectúen.

### CENTRO DE FERMENTACION DE TABACOS.

Nueva suspensión de la facturación de tabaco para Málaga. — Se pone en conocimiento de los cultivadores de tabaco que ha sido suspendida nuevamente la facturación de tabaco para el Centro de Málaga. Por tanto, hasta nueva orden los cupones correspondientes quedarán sin valor bien entendido que cuando se reanude la facturación se iniciará en el mismo orden.

Igualmente se anuncia que el próximo lunes se reanuda la recepción de tabacos en el Centro de las Angustias, de Granada, para lo cual los señores verificadores harán el reparto de guías de acuerdo con lo establecido en la orden de suspensión de ingreso que se dictó.

Para los cultivadores de tabaco que lo deseen, a partir del próximo lunes se autoriza el transporte por camión al Centro de Fermentación de Málaga. En secretaría será expedida la oportuna guía de conducción, y tendrán preferencia para la concesión de guías para el transporte en camión los cultivadores que hayan sufrido daños a consecuencia del último temporal de lluvias.

### HABILITADOS: Cuando hayáis de efectuar nóminas complementarias del Subsidio familiar, no debéis de presentar más de una por mes.

## ALANCE

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO. Artículo en suspenso.—A instancias de la Jefatura nacional del SEU, el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional ha dejado en suspenso el artículo 34 del decreto de 7 de julio de 1944 sobre compatibilidades.

## Consejo Superior de Cámaras Oficiales Agrícolas de España

### CONCURSO DE MONOGRAFÍAS 1947

En cumplimiento del deber que le incumbe de procurar el fomento de la producción del campo español, el Consejo Superior de Cámaras Oficiales Agrícolas organiza, en el presente año de 1947, tres concursos, para que sean desarrollados, en la forma más concreta y asequible a quienes han de utilizar sus enseñanzas, los siguientes temas:

Primero.—Incremento de la producción de cereales y leguminosas, en las distintas regiones, utilizando los medios nacionales.

Segundo.—Incremento y mejora del ganado de trabajo o de renta, dentro de las actuales posibilidades nacionales.

Tercero.—Orientaciones a seguir para el aumento de las producciones forestales, habida cuenta de las necesidades nacionales de todo género.

A dicho concurso podrán concurrir todos los españoles que lo deseen.

Las obras habrán de presentarse en la secretaría del Consejo Superior de Cámaras, Los Madrazo, 11, antes del día de San Isidro del presente año.

Los trabajos, designados con un tema, tendrán una extensión mínima de cinco páginas de folio mecanografiado a dos espacios y vendrán acompañados de las fotografías y dibujos que sus autores estimen necesarios y de un sobre, con el mismo tema, en el que se contenga el nombre y dirección del autor o autores.

Se concederá un premio de cinco mil pesetas y dos accésits de mil para cada uno de los temas. El concurso podrá ser declarado desierto, si así lo

acu rda el Jurado calificador. Este estará constituido por el ilustrísimo señor presidente del Consejo, ilustrísimos señores directores de los Institutos Nacionales de Investigación e Agronómicas, Investigaciones Forestales y Biología Animal, y los ilustrísimos señores directores de las Escuelas de Ingenieros Agrónomos, Ingenieros de Montes y de la Facultad de Veterinaria. Además, formarán parte del mismo el director de la revista «Suro» y el secretario general del Consejo.

La propiedad de los trabajos presentados y la de los que se les otorgue accésit pasará al Consejo Superior de Cámaras no obstante lo cual, éste, en el caso de que hiciera ediciones de los mismos que sobrepasen los dos mil volúmenes, concederá a sus autores el quince por ciento del precio de venta que señale a los volúmenes que excedan de aquella cantidad.

## Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca, a largo plazo, sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias.

Las peticiones de préstamo que se presenten por conducto de esta Delegación, NO DEVENGARAN HONORARIOS NI COMISIONES a favor de la misma.

Delegado de Propaganda en la provincia de Granada  
**LUIS AGUILERA GOMEZ**  
Carrera del Genil, 77 y 79, entresuelo.  
Teléfono 1068

# ¡RETALES!

# ¡RETALES!

Continúa la venta de retales con grandes descuentos

EN

# Almacenes "GRAN VIA"

PA  
EL S  
com  
EN  
LO  
27.000  
EL AR  
PENAL  
SEVILLA  
se abrieron  
Nervión y  
sona, para  
go se halla  
transformó  
na arrojó  
res que se  
aquellos otr  
vincias.  
En este  
cord de en  
18.000 pese  
nientas mil.  
Los juga  
estuario a  
rina nos d  
quilo y Arz  
es el elem  
dijo que t  
Bustos.  
A las cu  
ya. El cam  
nente, co  
un entusias  
Las aline  
San Lore  
Vanzón, B  
bor, Imbel  
Silva.  
Sevilla. —  
Alconero.  
Luz; López  
Herrera, C  
Arbitro e  
siente de  
El públic  
son los pa  
lo hizo. Es  
público ag  
chaparrón  
A las  
pos al terr  
matamente  
comprobar  
sillera e  
Se calcul  
unos 25 a  
recuerda a  
también en  
Durante  
nimo fue  
A los p  
cráter de  
Banos con  
en el  
La mist  
han entr  
sujete vis  
unos, muy  
apetida p  
en favorit  
quienes qu  
su vivien  
Metropol  
trabajando  
empañar  
en igual e  
no sovieta  
ros trabajo  
Por est  
un extran  
no era r  
modo de  
sar confun  
dones que  
las calles,  
plástico  
Cuando  
1939, dado  
casi de Pr  
reclones ur  
varios mes  
Parecían h  
por demos  
tenía a  
tanta.  
A los  
los españ  
número qu  
del del A  
heutados  
que los h  
os, apen  
tasaron a  
en las Ar  
como alur  
Peseat, u  
Pero us  
las trasas,  
es y en  
Al prin  
talla a lo  
Fruco las  
tes, y au  
meral tar  
prende q  
taya.  
Pastan  
cados mil  
bian aban  
en los ran  
curtidos  
nuevo ma  
reid, ni  
retorno a



# Más de dos millones de pesetas en daños han causado las inundaciones en Santa Fe y Chauchina

## DIEZ MIL MARJALES DE TIERRA ESTAN COMPLETAMENTE ANEGADOS O CUBIERTOS DE FANGO

### Vuelve a plantearse otra vez la vieja cuestión del encauzamiento del Genil

Los daños causados por los recientes temporales de lluvia han revestido más importancia de lo que en un principio se supuso, especialmente por lo que se refiere a la zona del río Genil, cuya impetuosa avenida ha afectado sobre todo a los términos de Santa Fe y Chauchina, y parte del de Fuente Vaqueros.

Más de diez mil marjales de tierras de labor han quedado totalmente anegados y cubiertos de fango, lo que supone una pérdida superior a dos millones de pesetas, según el cálculo hecho a primera hora.

Desastres de esta naturaleza no se registran, por fortuna, todos los años, pero si ocurren con cierta periodicidad que aconseja acometer de una vez el estudio detenido de un plan eficaz para evitarlos en lo sucesivo, o al menos reducirlos a su mínimo límite. Entendemos que el encauzamiento del río Genil por las zonas que atraviesa, casi al nivel de su lecho, impediría las desgraciadas consecuencias que hoy deploran nuestros campesinos. No se nos oculta ni la cuantía de la empresa ni las dificultades de todo orden que obras de este género entrañan en las actuales circunstancias; pero por otra parte hay que tener en cuenta los sensibles quebrantos sufridos en el corto espacio de unas horas no ya por un grupo más o menos numeroso de labradores sino la propia economía nacional.

El problema encierra otras consecuencias que no se advierten de momento: la merma de los cupos de producción, con el consiguiente perjuicio en los servicios de abastecimientos.

Confiamos que a la vista de lo ocurrido estos días —triste repetición de otros sucesos no muy leja-



Desolador aspecto que ofrecen las vegas de Santa Fe y Chauchina, completamente devastadas por el desbordamiento del río Genil. (Fotos Leonardo.)

nos — recobre actualidad palpante la vieja cuestión del encauzamiento del Genil en las zonas peligrosas de sus desbordamientos — partes bajas y llanas de la vega — a fin de que los organismos competentes del Estado acudan a resolver el problema con el interés y eficacia que siempre ponen en cuantos asuntos atañen directamente a nuestra economía.

#### MAS DE CUATRO MIL MARJALES INUNDADOS EN SANTA FE

El temporal de lluvias iniciado el pasado lunes, día 3, atravesó extraordinariamente por la noche, alcanzando su máxima violencia en la madrugada del martes, dando lugar al desbordamiento del Genil por el sitio denominado "Las Doce Panegas", a unos dos kilómetros del casco de la población.

Las aguas siguieron la pendiente del terreno, inundando al mismo tiempo el término municipal de Chauchina. En las primeras horas de la madrugada cundió el pánico entre el vecindario, que temió se desbordase también el río Dilar, lo que hubiera originado que se precipitasen las aguas sobre el caserío, dada la altura del cauce.

La lluvia torrencial duró hasta el miércoles por la tarde, pudiendo contemplarse entonces en toda su extensión el desolador aspecto de la vega, semejante al de un pantano. El número de marjales anegados es de cuatro mil. Ayer tarde, aun después de haber absorbido la tierra gran cantidad de agua, podía apreciarse los daños de la inundación. Las plantaciones de cereales, habas y trigo habían desaparecido por completo bajo el fango y la arena arrastrados por la corriente. Se calcula en un año el tiempo necesario para limpiar las tierras de labor de los materiales arenosos depositados por el agua.

A consecuencia del viento huracanado que acompañó a la lluvia se derrumbaron numerosos secaderos de tabaco, muchas cercas y varias habitaciones de las casas de la población.

El alcalde y el jefe de la Hermandad Local de Labradores han visitado toda la zona siniestrada para hacer una evaluación exacta de los daños, que en cifras redonda pueden calcularse en unas ochocientas mil pesetas.

#### DESOLADOR ASPECTOS DE LOS CAMPOS DE CHAUCHINA

Más grandes todavía han sido los daños producidos por la riada en el inmediato pueblo de Chauchina. El Genil, que

atraviesa el pueblo por un cauce angosto, se desbordó a media noche del lunes, precipitándose las aguas, con la violencia de un torrente, sobre el caserío del llamado barrio de Enmedio, El Chorrillo, y parte del centro del pueblo. Los vecinos defendieron sus casas colocando gruesas tablas frente a las puertas y acunulando montones de broza y tierra en el interior de sus viviendas. En algunas calles el agua llegó a alcanzar un metro de altura.

La inundación en la vega afectó a unos seis mil marjales, calculándose los daños en más de un millón de pesetas. Casi toda la vega baja, convertida en un inmenso lodazal, está arrasada.

El viento derribó ochenta secaderos de tabaco y derribó numerosas tapias.

Afortunadamente, en ninguno de dichos pueblos hubo que lamentar desgracias personales.

## Noticias breves del mundo

**ESPAÑA**  
**OVIEDO, 6.** — El andarín extremeño Anselmo Rio Blanco lleva recorridos 9.870 kilómetros. Salio de Badajoz el día 27 de enero de 1943 para cumplir la promesa de visitar a la Virgen del Pilar, después de haber recorrido a pie las provincias españolas. Ha visitado ya veintiocho provincias. Desde Oviedo saldrá para Santander. Anselmo Rio Blanco cuenta veintisiete años de edad. (CIFRA)

**MARRUECOS**  
**TETUAN, 6.** — Se anuncia para el próximo domingo la boda de un chérif de Jazan, lo que constituye un acontecimiento inusitado. Conforme a la tradición, los chorfes — plural de chérif — del Uazan celebran sus bodas de día, al contrario que el resto de los musulmanes. El novio, montado a caballo, recorrerá la ciudad mora y desfilará por la plaza de España escoltado por adifles, cofrades, tamboriles y gaiteros, además de las caballerías que conducirán los regalos. — (CIFRA)

**JAPON**  
**TOKIO, 6.** — El Gobierno japonés ha sido informado por representantes de las autoridades de ocupación que el próximo martes podrá izarse la bandera japonesa, con motivo de la subida al Foder del primer Emperador nipón. (EFE)

## Diario de un niño tonto

Por TONO

PAGINA 45

No me explico lo que pasa con el bombo. El bombo es una especie de sombrerera que suele ser tocado por un señor que recibe el nombre de bombero. El bombero está siempre con su maza en la mano, esperando el momento oportuno para dar un golpe cuando todo el mundo está distraído.

—¿Qué ruido es ese? —suele preguntar el director de la orquesta, loco de ira.

—Es el bombo —contesta tímidamente el primer violín.

—Pues dígame usted que ya es el tercer golpe que da esta noche, y que si sigue así va a acabar rompiendo el bombo, y ahora están muy caros.

—Es que dice que si no da golpes, se aburre.

—Pues que haga lo que yo, que tampoco tengo nada que tocar, y no molesto a nadie.

Es interesante estudiar el proceso por el cual un ser humano consigue ser, con los años, tocador de bombo.

—Este niño tiene aptitudes para tocador de bombo —dirá el padre del futuro bombero.

—Sí, sí. Habrá que llevarlo a una academia de esas, para que aprenda a tocar el bombo —añadirá la madre, llena de esperanza.

Lo más difícil para llegar a tocar el bombo es tener un bombo; pero una vez conseguido esto, el resto es más fácil.

En algunas óperas el encargado del bombo tiene que dar un solo golpe en toda la noche. En esos casos se va tranquilamente al café y espera el momento de dar ese golpe, que entusiasmará a las muchedumbres.

De pronto dice:  
—A las once y media tengo que dar mi golpe en el bombo.

Y entonces, como una buena madre que tuviera que dar el biberón a su hijo, sale corriendo del café a cumplir con su deber.

# PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

## SENDAS Y CAMINOS PARA NUESTRA MUSICA EN 1947

Por JOAQUIN RODRIGO

En estos primeros días del año, en los que los nuevos deseos y buenos propósitos han empujado el pasado hasta las estanterías de los recuerdos, bueno será fijar la fisonomía de los asuntos musicales, señalar sus rasgos actuales y apuntar cuáles son los nuevos derroteros que a nuestro arte le conviene recorrer.

La vida musical española viene caracterizándose por dos hechos indudables —me refiero a estos últimos años, claro está—: el aumento de agrupaciones musicales, sociedades, interés por la música de otras que, no proponiéndose específicamente esta misión, muestran una evidente inclinación por la música; aumen, por consecuencia, de toda clase de conciertos y recitales y disminución en la misma proporción del interés por la música misma, es decir, por su proceso de creación.

Otro rasgo se nos muestra en seguida: el paso del interés manifestado por nuestra producción en los años inmediatamente cercanos a 1939 a una suerte... no quisiera llamarlo desdén, pero sí olvido o desuido por parte de sociedades filarmónicas, orquestas, entidades diversas, etc. hacia nuestra actual producción, ya sea la propia función creadora ya el otro aspecto de la creación musical: la interpretación.

Las dos cuestiones son graves, muy graves, y se desprende la una de la otra; no podría haber interés por la nueva música en general, sin interés por la nuestra en particular, y mal podemos encontrar comprensión y acicate por nuestra producción cuando los aficionados prefieren instalarse cómodamente en los bien iluminados campos del pasado y repetir rezosamente, y hasta sin que la emoción del esfuerzo entre en el juego, las mismas melodías sempiternamente.

Pereza: esta es la terrible plaga que agosta el esfuerzo de nuestro público, e incluso de nuestros rigentes musicales. Nos hemos acostumbrado a oír sin esfuerzo alguno, pesando en otras cosas, tateando maginamente los temas de siempre; no hemos acostumbrado a mover la boca ante las mismas páginas sobada y casi rotas por el uso, a pasar el arco por los mismos pasajes que los dedos buscan de memoria; a que nuevas manos se poseen solas y en paraje del teclado previstos y conocidos, fácilmente asequibles y familiares desde nuestra infancia. El giro imprevisto, el acorde inusitado, el más leve recurso o insinuación desacomodados nos desasosiegan y nos perturban. Preza, si; pero pereza suicida y antipluriótica.

Esta indolencia, esta rutina, se agrava por el consabido papanatismo de cierto sector de la pseudoficción que se queda con la boca abierta ante el primer nombre extranjero, boca que abre más o menos según sea el nombre más o menos difícil de pronunciar o suene a más lejos: Francia, Portugal, Italia, bostezo de un minuto; Alemania, Inglaterra, un "¡ah!" de dos; Estados Unidos, Rusia, ¡ah, ah, ah! La admiración no tiene límites...

Ha llegado el momento de reaccionar contra todo este papanatismo, de canalizarlo, de fijarlo en sus justos límites, en su cabal medida; es hora que ese famoso artículo de casi todas las sociedades filarmónicas "Todo artista español tendrá que ser precedido de fama en el extranjero" —no es necesario el comentario— debe ser letra muerta no solo en el reglamento, sino en el sentir de las gentes; y es preciso que el Estado no dirija, pero sí asista al arte y artistas españoles. El momento es muy grave, y perdonadme si soy tan pesimista.

## LAS COSAS QUE PASAN

### INMOBILIARIAS

(Desde Madrid, por RAFAEL MARTINEZ GANDIA.)

El mundo marcha y, naturalmente, las cosas cambian. Hace ya tiempo que existe la costumbre de poner unos ladrillos encima de otros, hasta colocar, con más o menos gracia, todos cuantos se poseen. A esto se le ha llamado siempre hacer una casa. Ahora, cuando se ha terminado la operación, lo que resulta ya no es una casa, sino una "inmobiliaria".

Madrid está lleno de "inmobiliarias" de todas clases. Desde las que tienen exclusivamente inmuebles sobre cuyos sólidos cimientos se apoyan las acciones que cotizan en Bolsa, hasta las que, de momento, no tienen más que nombre y las acciones preparadas para cuando llegue el momento. En el tranvía, en el metro, en el café, en los entreactos de los teatros y en los descansos de los cine, en todas partes se oye hablar del asunto este de las "inmobiliarias", del que nosotros, dicho sea en honor de la verdad, no entendemos ni jota.

Es el negocio de moda y a él se lanzan todos esos caballeros que hablan de millones y de toneladas de esto y de lo otro con la misma sencillez con que usted o yo hablamos de los doce pesetas que cuesta un cuarto de kilo de salchichas. Parece que hay "inmobiliarias" serias, de antigüedad acreditada, y parece que hay "inmobiliarias" recién hechas, que pisan sobre terreno movedizo, con el consiguiente peligro. Las primeras se quejan de las segundas, pero las segundas no hacen caso y siguen encargando a la imprenta paquetes de acciones, que van de unas manos a otras, y seguirán yendo hasta quedar como en el cuento, en unas de las que tal vez no puedan salir. Misterios de las finanzas. La compraventa de "inmobiliarias" está a la orden del día, y la única ventaja clara que vemos nosotros en todo esto es que cada día nacen nuevas "inmobiliarias". De momento, los cuartos de las "inmobiliarias" modernas tienen unos precios "inmobiliarios", si puede decirse, pero con esta manía que les ha entrado a muchas personas de poner ladrillos en todos los solares; disponibles, tenemos la esperanza de que llegue el día en que los "inmobiliarios" rebajen—lo que, según nos dicen, ya ha empezado a suceder—sus pretensiones "inmobiliarias", si puede decirse, repetimos.

EL "C. PE A MU

Rafael gado a hace u de la t en la célebre mil LEA NU EN PA

Próximo viaje a Canarias del ministro de Marina

LAS PALMAS, 6. — Para el día 21 del corriente se anuncia la llegada del ministro de Marina, almirante Regalado, quien acompañado del jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga, inspeccionará los servicios de esta base naval. Efectuará el viaje desde Cádiz, en el crucero "Miguel de Cervantes" y permanecerá en esta isla una semana. — (CIFRA)

## Ciclo de conferencias sobre la doctrina moral económica del Papa

Se celebrará los días 17 al 21, a cargo del Rvdo. P. Ulpiano López, en la Diputación

Organizadas por la Concordia del Comercio y de la Industria y la Banca de nuestra ciudad, se celebrarán durante los días 17 al 21 del actual unas conferencias sobre la doctrina moral económica de Su Santidad Pío XII, a cargo del Rvdo. P. Ulpiano López, S. J., profesor de Ciencias Sociales de la Pontificia Universidad Gregoriana de Roma y de Teología Moral de la Facultad de Cartuja. Las conferencias se celebrarán a las ocho de la noche en el salón de actos de la Diputación provincial.

Los temas del ciclo serán: Día 17, "El factor económico en la crisis contemporánea"; día 18, "El hombre, señor de la economía"; día 19, "Agentes de la producción y su organización racional"; día 20, "La justicia y la distribución de los bienes"; día 21, "La paz y la justa organización de la economía mundial".

Se trata, como puede verse, de temas importantísimos y de ruidosa actualidad, en los que el ilustre conferenciante abordará con su excepcional competencia los problemas de la propiedad y el trabajo en su concepto cristiano y de la necesaria subordinación de la primera al segundo; de la intervención del Estado en la economía; de la misión social del empresario y de los técnicos; de la organización racional de la producción y del libre acceso a las fuentes de riqueza por parte de todos los pueblos y de la organización internacional del comercio.

Es de esperar una gran concurrencia de público a estas conferencias, por la fidelidad de los temas y la categoría del conferenciante.

## Mil indios bolivianos se sublevan en Cochabamba

NUEVA YORK, 6. — El periódico "La Nación", de La Paz, anuncia — según la agencia United Press — que en la hacienda Yavani, de Cochabamba (Bolivia), se han sublevado mil indios armados de cartuchos de dinamita y fusiles. Mataron al coronel José Mercedo, e hirieron gravemente al comandante Carlos Zabalaga, que eran los explotadores de la hacienda. La policía ha enviado un destacamento para dominar la situación. — (EFE)